

Программа «Вести-Калининград»

<http://kaliningrad.rfn.ru/rnews.html?id=96885>

10.09.2013 19:00 99 лет назад на параде в Инстербурге-Черняховске Георгиевским крестом наградили барона Врангеля

Виталий ХВАЛЕЙ



Без одного года – век. Историки и краеведы Калининградской области вспоминают события 1914 года, а именно, парад русских частей на главной площади Инстербурга.

Почти 10 лет назад в Черняховске была установлена мемориальная доска, со словами о том, как имя города вписано в историю Первой мировой.

 [Фото](#)  [Видео](#)

ГАЛИНА КАШТАНОВА-ЕРОФЕЕВА,
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СОВЕТА ПО СОХРАНЕНИЮ
ИСТОРИКО-КУЛЬТУРНОГО НАСЛЕДИЯ ПРИ

ГЛАВЕ АДМИНИСТРАЦИИ ЧЕРНЯХОВСКОГО РАЙОНА: «Именно здесь, на самой старой площади нашего города, которая называлась Альтермаркт, происходило вручение Георгиевского креста барону Врангелю, который отличился в бою под Каушеном».

АЛЕКСАНДР НОВИКОВ, НАУЧНЫЙ СОТРУДНИК ОБЛАСТНОГО ИСТОРИКО-ХУДОЖЕСТВЕННОГО МУЗЕЯ: «В боевых действиях на территории Восточной Пруссии участвовало 6 представителей Дома Романовых, в том числе, в параде в Инстербурге принимали участие трое из них. Это великий князь Дмитрий Павлович, князь Ян Константинович и князь Багратион Мухранский».

В Инстербурге находился штаб 1-й русской армии генерала Ренненкампа. В торжественном смотре принимали участие знаменитые полки: кавалергардский и лейб-гвардии конный, оба отличились ещё в войне с Наполеоном, сражались под Фридландом.

В следующем году Черняховск станет одним из центров проведения памятных мероприятий, посвящённых 100-летию со дня начала Первой мировой. Горожане надеются увидеть парад реконструкторов на исторической площади Черняховска.